

# ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!

Утро первого осеннего дня выдалось тихим и солнечным, словно природа вместе со всей нашей страной встречала День знаний. Празднично украшенные флагами, транспарантами и воздушными шарами школы встречали в прошедшее воскресенье отдохнувших и немного повзрослевших за лето школьников. Да и сами учащиеся в тщательно отточенных костюмах, накрахмаленных передничках, с галстуками и бантами выглядели необычайно торжественно.

На первые школьные линейки в гости к ребятам пришли партийные и хозяйственые руководители, шефы, ветераны войны и труда. Они пожелали школьникам и учителям успехов в новом учебном году, поздравили с всенародным праздником. Особыми участниками праздника были первоклассники — они пришли в школу впервые.

Первый школьный звонок позвал ребят в классы. Вновь после увлекательных летних каникул они сели за парты и начался первый урок — урок Мира.

А многие школьники провели этот урок возле памятника «Слава» и на площади Ленина, возле памятника В. И. Ленину.

А по завершении этого первого короткого учебного дня ребята смогли посмотреть кинофильмы в кинотеатрах города.

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ НАЧАЛО

— Равняйся! Смирно!

— ...Учащиеся техникума на праздник — День знаний построены, — четко звучит голос преподавателя физкультуры индустриального техникума Ю. Я. Гуслярова.

Раздается мелодия Гимна Советского Союза, и в колоннах учащихся наступает минута торжественного молчания. К ним обращается директор техникума Н. А. Алексеев:

— Сегодня наша страна отмечает всенародный праздник знаний. День, который является еще одним свидетельством высокой оценки труда многомиллионного отряда учителей, преподавателей, работников образования. Сегодняшний день — еще одно свидетельство того, что сделал социализм для расцвета и творческого раскрытия дарований советского человека. Наш техникум молод, но у него есть уже свои традиции. 138 выпускников только в этом году приступили к самостоятельной трудовой деятельности в народном хозяйстве нашей страны. Применять эти традиции, разить их творчески — задача начинающих свой первый учебный день в техникуме.

Затем большой группе учащихся техникума по результатам учебы в прошлом году были вручены Почетные грамоты.

С приветственным словом к учащимся, к преподавателям техникума обратился первый секретарь горкома партии Н. В. Смирнов:

— Без надлежащих знаний по электронике, экономике, без того, когда сложнейшими электронными приборами нужно пользоваться как логарифмической линейкой, трудно представить завтрашний день обычного промышленного производства. Перед советским народом, в том числе и перед сланцевчанами, партией поставлены высокие задачи, и решить их под силу только умелым, знающим, образованным специалистам. Мы живем в молодом городе, и у города огромные перспективы. Прини-

По традиции первокурсникам был вручен символический ключ от техникума. Затем во всех группах прошли воспитательные часы, на которых выступили ветераны войны и труда, руководители промышленных предприятий города. **А. АЛЕКСЕЕВ.**

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 169 (9013)

Вторник, 3 сентября 1985 г.

Цена 3 коп.

## ВКЛАД ПЕРЕДОВИКОВ

Бригада деревообрабатывающего цеха Сланцевского механизированного лесхоза, которой руководит Анна Семеновна Клочкова, успешно работает на протяжении многих лет. На сегодня этот коллектив самый передовой на предприятии, он выполнил задание II-й пятилетки и трудится в счет 1986 года. Изготовляя продукцию — тарную дощечку для ящиков под овощи, для упаковки на регенератном заводе, члены бригады всегда поддерживают порядок на рабочем месте, культуру. Бригаде присущи высокий уровень трудовой дисциплины, ответственность за выполнение государственного плана. И тон здесь задают лучшие работницы — сама бригадир Анна Семеновна Клочкова и Валентина

Степановна Васильева — профгруппа бригады, которая забочится, чтобы в коллективе постоянно присутствовал дух сознательности в труде.

В сложных условиях бездорожья, плохой погоды нынешнего года трудятся автомобилисты лесхоза. Однако у водителей лесовозных машин Михаила Григорьевича Веремейчика и Анатолия Викторовича Ефимова не бывает причин для невыполнения задания. Большой опыт, старательность и трудолюбие позволяют этим рабочим перевыполнять план.

Передовики производства ведут и большую общественную работу. М. Г. Веремейчик уже не первый год избран секретарем партийной организации, а

ведь это общественное поручение требует и специальных знаний, и затраты сил, энергии, на конец, свободного времени. Но коммунист не считается с личными интересами ради общественных.

А. В. Ефимову поручен тоже ответственный участок общественной работы — он избран председателем комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Комиссия работает, чувствуется ее влияние и есть результаты. Анатолий Викторович активен также и в добровольной народной дружине.

Вклад этих передовиков велик во всех делах коллектива лесхоза, они возглавляют социалистическое соревнование.

**В. ГОЛИКОВ,**  
председатель профкома ме-  
ханизированного лесхоза.

## ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА

### ПРИЕХАЛИ СТУДЕНТЫ

В воскресенье, 1 сентября, необычное оживление царило на перроне железнодорожного вокзала. Специальный состав доставил в наш город студентов Ленинградского кораблестроительного института. Они приехали помочь сланцевским совхозам в уборке картофеля. Прибыло уже более 500 студентов, в ближайшее время ожидается пополнение еще на 200 с лишним человек. Встречали многочисленный отряд первый секретарь ГК КПСС Н. В. Смирнов, председатель горисполкома А. А. Павлов, секретари партийных организаций совхозов, другие руководители. На привокзальной площади отряд уже ожидал автобусы.

Уже в понедельник студенты приступили к работе на полях.

### ГОТОВЯСЬ К ЗИМОВКЕ

Продолжается ремонт животноводческих помещений на ферме Загривье совхоза «Сланцевский». Было намечено полностью сменить все оборудование на двух дворах, а также провести необходимые строительные работы. В первых числах августа на одном из них было все закончено. В первой половине сентября планируется завершить замену молокопровода, систем водопояния и навозоудаления и на втором коровнике. Основные подрядные работы выполняют кингисеппские монтажники. Совхозным строителям остается только провести утепление фермы перед началом стойлового периода.

На дворе, где уже завершена реконструкция, стоят коровы, которых обслуживаются О. Г. Тимошенко и Н. И. Никандровой, — рассказала зоотехник фермы Т. И. Бискуп. — Доярки очень довольны, работать стало легче. Хочется, чтобы и на следующем дворе ремонт шел быстрее.

**С. ШИШКИНА.**

# ПАРТИЙНАЯ

## ХРОНИКА

САМАЯ

БОЛЬШАЯ

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ

1.015 членов и кандидатов в члены КПСС насчитывается теперь в партийной организации ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Ленинградланец». Это самая крупная парторганизация в нашем городе и районе.

Достигнуть такого роста партйной прослойки в горьцких коллективах в последние годы текущей пятилетки удалось благодаря постоянному вниманию к этому вопросу со стороны активистов парторганизации и руководителей. Достаточно отметить, что данный вопрос неоднажды рассматривали и на заседании парткома объединения и партбюро предприятия, и на собраниях.

Основное внимание уделяется приему в члены КПСС из числа рабочих, бригадиров. Сейчас среди бригадиров в объединении 28,4 процента коммунистов, это значительно лучший показатель, чем он был, например, два года назад. Из 27 принятых нынче членами КПСС и кандидатами в члены КПСС 22 рабочих. Одними из тех, кто открыл счет второй тысячи численности парторганизации, стали лучшие рабочие производства — коммунисты мастер-взрывники шахты «Ленинградская» В. Е. Рязанов, составитель поездов ПТУ В. М. Софонов, кандидаты в члены КПСС проходчик К. В. Чуров и электрослесарь И. А. Юшин с шахты № 3, электрослесари шахты имени С. М. Кирова Б. Г. Волков и С. М. Лучкин, помощник машиниста тепловоза ПТУ, депутат горсовета А. А. Ковалев и другие.

### О ВКЛАДЕ КОММУНИСТОВ

«О личном вкладе каждого коммуниста в досрочное выполнение планов 11-й пятилетки» — с такой повесткой прошло партийное собрание на консервном заводе. С докладом выступила секретарь парторганизации В. А. Михайлова. На собрании отмечено, что коммунисты (их, к сожалению, на заводе немного) занимают ведущие позиции в производственной жизни. К примеру, бригадир Зинаида Васильевна Жукова, работая варщицей и руководя бригадой, при необходимости встает на любой другой участок и трудится так же производительно, как на основной операции: все лето она готовила для сланцевчан квас. Бригада, которую она возглавляет, передовая на предприятии. Также владеет многими профессиями машинист холодильных установок Анатолий Александрович Хакк.

Все коммунисты имеют постоянные партийные поручения. И их влияние, естественно, положительно сказалось в практических делах: коллектив завода успешно выполняет государственный план по выработке консервированной продукции.

Однако коммунисты на собрании критически подошли к выполнению своих уставных обязанностей, отметили недостаточную идеологическую и политко-воспитательную работу в коллективе, не на должном уровне поставлена борьба с пьянством и алкоголизмом. На устранение недостатков направлено постановление, принятое на собрании.

**Е. ГУСЕВА,  
обществ. корр.**



## ПАНОРАМА РОДИНЫ

**УСПЕХ СУДОСТРОИТЕЛЕЙ НИКОЛАЕВ.** Спущен на воду рефрижератор «Золотая долина» на заводе имени 61 коммунара. Новое судно грузоподъемностью 3.600 тонн предназначено для перевозки рыбы, овощей, фруктов. За счет широкого внедрения крупноолочного метода монтажа механизмов и узлов корабельные намерены передать рефрижератор заказчику на месяц раньше срока.

### ЛЕГКИЕ И ПРОЧНЫЕ

**МИНСК.** Достойным соперником металла оказалась пластмасса в изделиях Минского подшипникового завода. Из этого материала на предприятии начали изготавливать сепараторы для крепления роликов. Упростились конструкция, легче стали изделия, улучшилось скольжение роликов. До конца года коллектив завода намерен изготовить около 30 тысяч подшипников по прогрессивной технологии.

### СТАХАНОВСКАЯ СМЕНА

**ДОНЕЦК.** Бригадой, не предусмотренной штатным расписанием, пополнился коллектив шахты «Торезская». Ее рабочих можно узнать по надписям на горняцкой каске и спецовке: «Стахановец-80.х — победитель республиканского социалистического соревнования». Лучшим молодым углерубам Украины предоставлено полное право работать на шахте, где в свое время трудился Алексей Стаханов.

(ТАСС)

### НОВЫЙ

**АВТОПОЕЗД «ГАЗ» ГОРЬКИЙ.** Всесторонние испытания на автополигоне и в различных климатических зонах проходит дизельный самосвальный автопоезд ГАЗ-6008 грузоподъемностью восемь с половиной тонн. Массовый выпуск нового грузовика начнется в двенадцати пятилетке. Для этой цели автомобилестроители модернизируют действующее производство и развернули строительство нового. Таков вклад коллектива «ГАЗ» в выполнение Продовольственной программы.

На снимке: автопоезд ГАЗ-6008 на испытательном полигоне.

Фотохроника ТАСС

Сейчас добывчина бригада с шахты «Ленинградская», руководимая П. И. Паниным, работает, как говорят шахтеры, на эксперименте — осваивает новую систему разработки, взяя за основу опыт эстонских горняков. Это позволит добывать сланец там, где его разработка другими способами затруднена из-за сложных горно-геологических условий.

**НА СНИМКЕ:** звеньевои этой бригады Анатолий Федорович Сысоев. Это грамотный, дисциплинированный рабочий с большим стажем подземной работы, его опыт помогает в освоении новой технологии добычи сланца. Он — наставник молодежи.

Фото Ю. Терентьева.

## ДИСЦИПЛИНА — КЛЮЧ К УСПЕХУ

# ПОЧЕМУ ВОЛЬГОТНО ПЬЯНИЦАМ?

Мастерская участка канализации филиала «Леноблводоканала» 16 августа 1985 года.

— Ну, чё, разливай, — нетерпеливо произнес один из слесарей. — До конца рабочего дня уже меньше часа осталось.

— А как начальство нагрянет, — заметил «тамада» в рабочей спецовке, и раскатистый хохот всех четверых взорвал интимность момента.

— Начальство... — произнес один, сдерживая смех и смахивая выступившую от удовольствия слезинку, и добавил, — да его, начальства, днем с огнем не същешь.

И в стакане забулькало...

— У, холера... — рванувшись в сторону от дверного проема слесарной, произнес другой, держа в вытянутой руке стакан. — Нормально выпить не даст.

— Ты чего? — удивился «тамада», на всякий случай пряча под полу спецовки бутылку.

— Да опять эта зануда-общественница, — сказал и тут же «опрокинул» стакан. Не спеша зажевал хлебом. И задумчиво произнес. — В прошлом году написали же в редакцию...

Из материала «Бригада на отшибе», опубликованном в газете «Знамя труда» 3 июля 1984 года:

«Во дворе нашего дома расположилась мастерская «Леноблводоканала». Летом в мастерской открыта дверь постоянно, после обеда слесари сбегают за вином в «Юбилейный» и распивают в мастерской. На замечания жильцов дома и дворников слесари отвечают нецензурной бранью. Мы уже не раз обращались к директору филиала «Леноблводоканала» с просьбой навести порядок в этой мастерской», — сообщали жильцы дома № 17а по улице Жуковского.

«Бригада в мастерской работает хорошо. «Козла» им забывать некогда, они работают, — прокомментировал письмо во время беседы с корреспондентом главный инженер предприятия.

тия Т. К. Прокофьева. — Если хотите объективности, посмотрите сами на бригаду».

Посмотрели на следующий день... «Нетвердо стоявший на ногах человек, резво качнувшись, стал горячо объяснять, что сегодня они (слесари) были в совхозе и только на некоторое время появились здесь. В остальном понять его было трудно, да и был ли в этом смысл, если он назвал себя Иваном Спиридоновичем, «бригадиром».

На материал, опубликованный в газете, потом пришел ответ от директора филиала «Леноблводоканала», в котором сообщалось, что с бригадой проведено собрание, начальник участка канализации Л. А. Марашаева, частично лишена премии за второй квартал 1984 года. По форме как будто все правильно за небольшим ущербом: о том, какие меры применены к конкретным нарушителям, ни слова. И как выяснилось через год, такое умалчивание было не случайно.

Все течет, все меняется. И часто к лучшему. Тем более в вопросах по борьбе с пьянством. Уже более трех месяцев действует постановление ЦК КПСС, Указ Президиума Верховного Совета СССР, направленные на усиление борьбы с пьянством и алкоголизмом. Но, как выяснилось, в филиале «Леноблводоканала» и на предприятии «Тепловые сети» не то что недостаточно прореагировали на постановление и Указ, а попросту эти документы проигнорировали. Именно такая оценка позиции руководителей названных организаций была дана на бюро горкома партии.

Например, в коллективах котельных №№ 2, 3, 13 предприятия «Тепловые сети» обсуждение носило формальный характер, так как в решениях собраний принят лишь пункт об одобрении постановления ЦК КПСС. В котельных же №№ 4, 14, 17 даже не сочли нужным поговорить на собрании на эту тему.

В финале же производственного объединения «Ленобл



## СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

### УКРЕПЛЯЯ ОРГАНИЗАТОРСКУЮ РОЛЬ

А. Б. Леонтьев.

В совхозе в настоящее время проводится большая работа по укреплению трудовой дисциплины. Поведение нарушителей рассматривается на советах бригад, а любителей спиртного заслушивает административная комиссия. Немало в совхозе делается и по устранению причин текучести кадров. Но поскольку полностью эти вопросы еще не решены, сессия в своем решении наметила путь улучшения работы по рассмотренным направлениям.

На сессии был заслушан и отчет председателя постоянно действующей комиссии по культуре Н. А. Лебедевой.

филиале ПО «Леноблводоканал», на предприятии «Тепловые сети» стало возможным из-за отсутствия надлежащего контроля, требовательности, низкого уровня воспитательной работы в трудовых коллективах. Так, на предприятии «Тепловые сети» в котельных №№ 1, 2 табель выходов на работу слесарей и операторов не ведется. На участке водопровода филиала «Леноблводоканала» отсутствует четкая система учета рабочего времени.

Обсуждение вопроса об отношении руководителей названных предприятий к выполнению постановлений ЦК КПСС и Указа Верховного Совета СССР на бюро горкома партии с первых моментов было очень острым.

Недостатки в работе директора филиала «Леноблводоканала» Ю. П. Фролов мотивировал тем, что по сути дела на возглавляемом им предприятии понадеялись, что «Указ сам заставит людей изменить свое отношение к пьянству».

Недалеко ушли от руководителя филиала и на предприятии «Тепловые сети». Даже в конце обсуждения на бюро горкома КПСС, когда начальника предприятия С. П. Юни спросили, какие практические меры намечены по преодолению положения, он ответил:

— Собрания проведем, на собраниях проинформируем о создавшемся положении...

И вполне логично, что на первых же словах выступления руководителя прервали (сколько можно проводить собраний), а в итоге предупредили, что в случае нетренированности должных мер по борьбе против пьянства будет рассмотрен вопрос о его пребывании в занимаемой должности. Директору же филиала Ю. П. Фролову за упущения объявлен строгий выговор.

Хочется вернуться к началу материала, и чтобы читатель не подумал, что там все выдумка, назову конкретных исполнителей сцены распития спиртных напитков. Пусть, может, в действии что-то было и не так, но факт остается фактом. 16 августа 1985 года в рабочее время — в 17 часов 05 минут — в слесарной мастерской распивали спиртные напитки рабочие филиала «Леноблводоканала» П. К. Верховкин, Н. И. Мишаков, И. С. Иванов и находящийся в отпуске Н. Г. Павлов.

12 августа 1985 года в 17 часов 30 минут установлено: в котельной № 3 распивали спиртные напитки рабочие В. К. Алексеенко, В. Р. Каменев, И. О. бригадира Е. И. Митчихин и посторонний гражданин.

В связи с этим надо обратить внимание на два момента: как будут оценены на предприятиях эти последние случаи? Опять вынесут «общественное порицание»? Второй момент. На обоих предприятиях низкими темпами ведется подготовка к зиме. Вполне логично, что одной из причин такой медлительности является и процветающий на предприятиях беспорядок с учетом рабочего времени.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Настоящее положение дел в

## ПРИГЛАШАЕТ ДОМ ПИОНЕРОВ

В этом году коллектив Дома пионеров и школьников впервые открывает балетную студию. Родители, у которых дети хотят поступить и заниматься в этой студии, должны прийти вместе с детьми (в возрасте от 6 до 8 лет) в Дом пионеров. С понедельника, 2 сентября, открыт набор.

Балетную студию возглавит хореограф Г. Л. Рык. Дом пионеров можно посетить со 2 сентября с 14 часов до 18 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

2 сентября работники Дома пионеров и школьников провели «День открытых дверей», где ребятам была предложена экскурсия по залам, и они подробно ознакомились с работой всевозможных кружков.

— ИЛИ вот. Однажды мальчик принес облитую зеленкой кошку и попросил вычистить, — Зита Вацлововна Александрова, мастер цеха химчистки и крашения, улыбнулась. — Много всяких случаев было. С разными людьми приходится общаться...

— А случается, что клиенты бывают недовольны вашей работой?

— Всякое, конечно, бывает. Но мы стараемся сразу же выяснить, что не нравится в нашей работе, исправляем, переделываем. Но таких случаев все-таки немного.

Я вот, находясь на курсах повышения квалификации в Ленинграде, была в объединении «Лотос», куда свозят вещи со всех приемных пунктов города, наблюдала, как там производится чистка изделий. Цеха огромные, и машины, конечно, не такие, как у нас, но зато в нашей химчистке мы имеем возможность уделить каждому изделию больше внимания, тщательнее обработать его. А перечень услуг у нас довольно обширный, хотя наибольшей популяр-

## КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

## МАСТЕР И ЕЕ ЗАБОТЫ

ностью у населения пользуется непосредственно химчистка. А ведь есть еще противомольная и антистатическая обработка, растяжка трикотажа и, наконец, различные виды крашения. Недавно, например, введен новый вид услуг: крашение гардинно-тюлевых изделий. Правда, пока что эта услуга была оказана только... мне самой. Я перекрасила тюлевые занавески в нежно-зеленый цвет, очень неплохо получилось.

— А все эти операции по чистке, покраске, обработке вы выполняете при помощи машин или есть еще работы, которые приходится делать вручную?

— Некоторые работы, например, выведение пятен, производим вручную. А так, в основном, работы выполняются на машинах. Правда, многие из машин уже давно устарели, им

тяжело справляться с нагрузкой... Да, может быть, вы сами пройдете по цехам, посмотрите? — мастер предложила совершила мне небольшую экскурсию.

Зита Вацлововна водила меня по уютным и каким-то даже домашним помещениям, показывала аппараты, рассказывала об их назначении, знакомила с работниками.

— А это одна из наших старейших работниц Антонина Алексеевна Сапина, — представила мастер.

— Зита Вацлововна, вас к телефону, — позвала приемщица, и мастер, извинившись, отошла.

— Я, конечно, не знаю, о чем вам нужно написать, — сказала мне Антонина Алексеевна. — но если вы будете печатать в газете о нашем цехе, обязательно нужно будет сказать о на-

шем мастере. Ведь каков мастер, таков и цех. Я здесь работаю с февраля 1963 года, с дня открытия цеха химчистки. За это время у нас сменилось с десяток мастеров. Всякие среди них были: с образованием и без, молодые и не очень, но такого, как наш нынешний мастер, никогда не было. Это настоящая заботливая и внимательная хозяйка, которая всей душой болеет за дело. А дело свое она знает и любит. Каждому может подсказать, помочь. Если возникает необходимость, мастер заменяет любого из работников. Вот и сегодня она встала на глашание вместо заболевшей работницы. А как Зита Вацлововна переживает за план...

— С таким замечательным мастером и мы стараемся работать как можно лучше, — добавила Евдокия Тимофеевна Курганская.

Т. ЯНИС,  
студентка факультета журналистики ЛГУ имени А. А. Жданова.

## КУДА НИ КИНЬ-ВСЮДУ КЛИН...

Ни разу за все нынешнее лето коллектив земледельцев совхоза «Осьминский» не назывался в числе победителей социалистического соревнования среди тружеников полей ПО «Родина». Более того, не раз при подведении еженедельных итогов районного соревнования кормоизготовителей в адрес осьминцев звучали самые нелестные отзывы. Да и есть отчего.

Кто позже всех в районе начал заготовку кормов и упустил возможность заложить в хранилища сено, приготовленное из ранних, богатых питательными веществами трав? Земледельцы «Осьминского». Кто вопреки всем призывам, уговорам так и не удосужился готовить сенаж? Они же. Где самый низкий коэффициент использования отечественной кормодобывающей техники, отличающейся высокой производительностью? Опять же в «Осьминском». Одним словом, куда ни кинь — всюду клин.

И виной всему, конечно же, не только погода, как это хотят представить руководители и специалисты этого хозяйства, а целый ряд просчетов, допущенных ими в организации работ на лугах, в неправильно выбранной в начальной фазе сенокосной стадии тактики. Дождей ведь нисколько не меньше выпало и на поля других хозяйств. Но труженики совхоза «Родина», например, уже перевыполнили планы по заготовке сена и сенажа. Близки к плану по заготовке сена, а по закладке сенажа уже перекрыты задание и земледельцы совхоза «Сланцевский».

Весь секрет в том, что в называемых выше хозяйствах не рассчитывают на милость природы, а постоянно сами ищут выход из складывающейся сложной обстановки. К примеру, сейчас в «Родине» на уборку однолетних сибирских культур направляются только отечественные сибирсоуборочные комбайны КИР-1,5. Благодаря тому, что прицеплены они к гусеничным тракторам, а рабочие органы самих комбайнов посажены на катки, изготовленные в экстренном порядке в совхозных механических мастерских, земледельцы травы убирают даже с самых переувялых участков.

Позабыли в этих хозяйствах о том, чтобы и потери хлебов были сведены до минимума, для чего жатки комбайнов снабдили стебледопытниками, а колеса их «обули» в брезенты. И не случайно, что и на уборке хлебов труженики этих совхозов идут впереди.

Осьминцы же и к жатве приступили последними. А уборку семян многолетних трав и вовсе еще не начинали (хотя в остальных четырех совхозах объединения уже завершают их сенажирование).

— Может быть, здесь материально-техническая база хуже или спланных кадров не хватает? — спросила я у генерального директора ПО «Родина» Г. Ф. Лахно.

— Всего здесь предостаточно. А вот чего недостает, так это согласованности в действиях руководства хозяйства и главных специалистов, — ответил он.

Несколько не желая поставить под сомнение слова генерального директора, не могу не

### ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ЭФФЕКТИВНО

заметить, что у меня после того, как я минувшую среду в сопровождении главного агронома А. К. Кашеева и секретаря партийного бюро Ф. И. Попова побывала на всех участках уборочного конвейера, сложилось иное мнение. Разве не с общего согласия, например, поспешили здесь с машинного двора спасти всю отечественную технику, отличающуюся высокой производительностью? Разве не вместе пришли к решению, что обойдутся в жатве без лишних хлопот, связанных с оборудованием комбайнов дополнительными приспособлениями? Разве не сообща смирились с мыслью, что все равно часть урожая придется оставить в поле?

Во всяком случае, ни директор хозяйства Б. Э. Карс, ни главный агроном, ни секретарь партийного бюро, с которыми мне довелось говорить в этот день, не высказали ни слова недовольства по поводу столь консервативных действий совхозной инженерной службы, возглавляемой коммунистом А. П. Бацулой. Напротив, директор, например, целиком и полностью поддерживает действия главного инженера, идущие вразрез установкам, поступающим от руководства объединения и управления сельского хозяйства. Раз Антон Петрович сказал, что гусеничный ход и стебледопытники на комбайне — не выход из положения, значит, так тому и быть. Раз главный инженер решил, что и без дополнительных сибирсоуборочных комбайнов можно обойтись, это тоже сомнению не подлежит.

Ведь дело дошло до абсурда. На днях областное управление сельского хозяйства выделило на наш район дополнительно четыре КИР-1,5. Разумеется, в первую очередь, руководство объединения предложило эти агрегаты совхозу «Осьминский». А что же осьминцы? Они наотрез отказались.

Еще более нелепой может показаться история, связанная с отказом в услуге, которую по-

пытались оказать труженикам «Осьминского» администрация совхоза «Сланцевский». Память о том, что когда-то осьминцы выручили их, отдав в пользование старый полугусеничный ход к комбайну, инженеры «Сланцевского» приложили немало усилий, чтобы вернуть свой долг. Поиски увенчались успехом: на Псковщине согласились помочь своим соседям. Осьминским снабженцам осталось лишь поехать туда и забрать столь дефицитное и крайне необходимое нынешним летом устройство. Но не тут-то было. Здесь даже до райсельхозтехники, куда, по словам генерального директора еще в начале страды завезли стебледопытники, не удосужились доехать, а вы хотите, чтобы в Псковскую область рискнули выбраться.

Но если с подобными действиями, а точнее, бездействиями главного инженера в подобных случаях доводилось не раз сталкиваться, и остается только поражаться, почему до сих пор не спросят с него в партийном бюро совхоза, а также в объединении «Родина» по большому счету, то позиция А. К. Кашеева, занятая им нынче, удивительно непривычна. Как же он, вложивший столько сил, чтобы земледельцы вырастили богатый урожай всех сельскохозяйственных культур, сегодня может спокойно взирать на то, как более чем третья урожая остается в поле?

А именно с таким фактом столкнулись мы в урочище Ликовское, где комбайнеры убирали ячмень. Я спросила, какова урожайность этой культуры.

— Центнеров по 25 на каждый гектар, — ответил Анзор Константинович.

— А сколько соберете таким способом?

— Не больше, чем по 15.

Не думаю, что при этом у главного агронома спокойно было на душе. Не думаю также, что не сожалеет он и о пропавших на корню семених многолетних трав, разместившихся на 60 гектарах. Вряд ли без горечи и сожаления глядит он и на то, как удавшаяся на славу кукуруза на отдельных низких участках остается нетронутой, ибо сибирсоуборочному комбайну Е-280 ходу туда нет.

И тем более никак не могу понять, почему же он не добивается, чтобы опыт, применяемый сегодня в передовых хозяйствах на уборке урожая, стал внедряться и в его хозяйстве.

Но главное, что крайне удивляет во всех этих делах, так это позиция явного невменяемства секретаря партийного бюро совхоза Ф. И. Попова.

А. БЕДОВА.

## КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

## МАСТЕР И ЕЕ ЗАБОТЫ

шем мастере. Ведь каков мастер, таков и цех. Я здесь работаю с февраля 1963 года, с дня открытия цеха химчистки. За это время у нас сменилось с десяток мастеров. Всякие среди них были: с образованием и без, молодые и не очень, но такого, как наш нынешний мастер, никогда не было. Это настоящая заботливая и внимательная хозяйка, которая всей душой болеет за дело. А дело свое она знает и любит. Каждому может подсказать, помочь. Если возникает необходимость, мастер заменяет любого из работников. Вот и сегодня она встала на глашание вместо заболевшей работницы. А как Зита Вацлововна переживает за план...

— С таким замечательным мастером и мы стараемся работать как можно лучше, — добавила Евдокия Тимофеевна Курганская.

— А это одна из наших старейших работниц Антонина Алексеевна Сапина, — представила мастер.

— Зита Вацлововна, вас к телефону, — позвала приемщица, и мастер, извинившись, отошла.

— Я, конечно, не знаю, о чем вам нужно написать, — сказала мне Антонина Алексеевна. — но если вы будете печатать в газете о нашем цехе, обязательно нужно будет сказать о на-



## ВСПОМИНАЮ НАСТАВНИКА

Добрый словом часто вспоминаю своего наставника. Помню, как пришел я работать в жэк № 3. Признаюсь честно, до этого я и не работал по данной профессии. Работал в лесхозе на нижнем складе.

С Алексеем Ивановичем Куровым познакомила меня бывший начальник жэка Линда Александровна Огурцова.

А. И. Куров тогда уже имел опыт работы в жэке. Помню, сказал мне тогда: «Посиди пока, я пойду к токарю, пусть выточit несколько деталей, потом пойдем на заявки».

Он вышел, а ребята мне говорят: «Может, ты с ним сработаешься, он мужик гру-

боватый, мы не хотим с ним трудиться».

Однако А. И. Куров с первых дней отнесся ко мне доброжелательно. Особенно мне нравилось, что если случится аварийная заявка, он пока все не сделает, не уйдет, даже если приходилось надолго задержаться.

Я убедился, что он честный труженик. Вместе мы отработали четыре года, никогда не ругались, не спорили, а наоборот, советовали друг другу, как лучше выполнить заявку. Потом меня перевели работать кровельщиком, а он перешел работать в филиал ЛПШО «Маяк». Мы встречаемся, как самые добрые друзья. Хочется пожелать ему успехов и доброго здоровья.

Г. АЛЕКСАНДРОВ,  
кровельщик жэка № 3  
УЖХ объединения  
«Ленинградланец».

## БАНЯ НА РЕМОНТЕ

Мы решили написать в редакцию, потому что уже не знаем, куда пойти и кому пожаловаться. За два года у нас в поселке Негуба не могут отремонтировать баню. Нам обещали и в исполнкоме Новосельского сельского Совета народных депутатов, что баня 14 июля будет готова. Но до сих пор негде помыться. Мы думаем, что за это время — за два-три года — можно было уже построить дом, а не только отремонтировать для жителей баню. Пожалуйста, помогите ремонтникам справиться с таким сложным делом.

Жители поселка Негуба.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

О плохом состоянии дорог в нашем городе, а также благоустройстве дворовых площадок написал в редакцию сланцевчанин Иванов. На письмо отвечает первый заместитель председателя горисполкома В. Н. Решеткин:

«Автодороги города находятся на балансе промышленных предприятий. Основными содеряжателями дорог являются завод «Сланцы» и объединение «Ленинградлесенец». Ежегодно владельцы автодорог производят капитальные ремонты на сумму 100—120 тысяч рублей и текущие ремонты дорог и тротуаров на сумму до 100 тысяч рублей силами подрядных организаций ДРСУ и СПМК-251.

В текущем году будет закончена реконструкция улиц Ленина и Кирова, работы ве-

дут СПМК-251 и СУ-322. Также планируется капитальный ремонт автодороги от улицы Жуковского в сторону шахты № 3 и автодороги по маршруту автобуса № 4.

Наруженное благоустройство дворовой территории в районе дома № 1 по улице Чкалова будет восстановлено силами Сланцевского филиала «Леноблводоканала» и до-моприведения № 1 производственного объединения жилищного хозяйства УЖХ Леноблсполкома. Что касается зеленых насаждений, то ежегодно в жилых кварталах города высаживаются большое количество кустарников и деревьев в соответствии с планом благоустройства. Работы по озеленению выполняет коллектив УЖХ горисполкома с привлечением жителей нашего города».

# «ОТРЯД 731»: ТЕНИ ПРОШЛОГО ИЛИ КОШМАРЫ БУДУЩЕГО

БУХГАЛТЕРИЯ  
КУХНИ ДЬЯВОЛА

(Начало в № 167)

На судебном процессе в Хабаровске состоялся такой диалог.

Государственный обвинитель — государственный советник юстиции 3-го класса Лев Николаевич Смирнов допрашивал обвиняемого Карацева Томио.

**Вопрос:** Вы подтверждаете свои показания по поводу того, что 4-й отдел отряда являлся мощной фабрикой по производству бактерий для бактериологической войны?

**Ответ:** Да, подтверждаю...

**Вопрос:** Какое количество бактерий производилось за один месяц?

**Ответ:** При максимальном использовании производственной мощности 41-го отдела и наилучших условиях возможно было теоретически производить чумных бактерий в течение месяца до 300 килограммов...

Выяснилось, что бактерий брюшного тифа можно было производить при максимальной загрузке за месяц от 800 до 900 килограммов, сибирской язвы около 600 килограммов, холеры — около одной тонны... Во всех котлах, которые имелись в отделе № 4, можно было изготовить 8 тонн бактериальной пищательной среды...

Из допроса главнокомандующего Квантунской армии генерала Ямады:

**Вопрос:** Видели ли вы при посещении отряда Исию образцы бомб конструкции Исию?

**Ответ:** Да, видел.

**Вопрос:** Для чего были предназначены эти бомбы?

**Ответ:** Эти бомбы предназначались для рассеивания чумных блох. Бомбы на необходимой высоте взрывались, и чумные блохи выссыпались, заражая территорию...

«Отряд № 100» мог производить в год 1 тонну бактерий сибирской язвы, 500 килограммов бактерий сапа, 100 килограммов бактерий красной ржавчины... Количество крыс, мышей и прочей твари, предназначенному разносить заразу, к сентябрю 1945 года планировалось довести до 3 миллионов штук.

## КТО СПАСАЛ ДЬЯВОЛА

— Когда шел процесс, зал гудел от возмущения. Не раз слышались реплики: почему не судят генерала Исию? — рассказывает Михаил Пахомов, работавший на Хабаровском процессе переводчиком. — Мы тоже задавали этот вопрос. Но ответа на него тогда не получили.

Когда 9 августа 1945 года началось стремительное продвижение Советской Армии в глубь оккупированной японцами Маньчжурии, генерал-лейтенант Исию на самолете был специально переправлен в Корею, а оттуда на эсминце — в Японию. Накануне он приказал взорвать все помещения и лаборатории, расстрелять и отравить пленных — подопытных людей, скечь документы. Основные материалы он забрал с собой.

Советское командование обращалось к американскому командованию с требованием о его передаче суду. Но американцы отвечали, что местонахождение Исию им неизвестно.

Как обстояло дело на самом деле? Вот что рассказывает в интервью японскому корреспон-

денту дочь Исию: «Личный эмиссар президента Трумена Ааро Томпсон буквально умолял отца передать ему все данные, касающиеся бактериологической войны».

Осенью 1981 года в журнале «Буллетин оф атомик сайентистс», издающемся в Чикаго, была опубликована небольшая статья «Неизвестная глава в истории». В ней приводились документы, обнаруженные автором статьи Джоном Пауэллом в государственном архиве США.

Сэйити Моримура пишет, ссылаясь на беседу с Джоном Пауэллом: «Исию потребовал от американских властей гарантить освобождения его от преследования за военные преступления в обмен на то, что он передаст Соединенным Штатам всю имеющуюся у него информацию об отряде 731».

По сообщениям печати, военный преступник Сиро Исию прилема прожил остаток своей жизни, скопотил солидный капитал. Его привлекли также избежали правосудия. Больше того, стали учеными, богатыми людьми в сегодняшней Японии.

## О ЧЕМ ПРОСИЛИ СУД ПРЕСТУПНИКИ

— Когда начался процесс, подсудимые держались даже с некоторым высокомерием, — рассказывает Ольга Козловская. Она биолог, работала медицинским экспертом на судебном процессе в Хабаровске. — Как об обычных вещах, они рассказывали об опытах по заражению женщин сифилисом, об изготовлении отравленных конфет, шоколада для диверсионных целей, о том, как заставляли людей окунать руки в воду и держать их на морозе, пока они не превратятся в камень, а, потом заставили сразу опускать в кипяток. Но в конце процесса у некоторых из них появился страх за соединение.

Вот два документа.

Последнее слово подсудимого Киучи Норимицу. Он служил рядовым в «отряде № 731», был лаборантом. «Я думал, что своей работой принесу пользу своему народу, но меня обманули. Я понял, как я был обманут, каким ложным и неправильным было воспитание, которое я получал с детских лет у себя на родине. Я убедился воочию в правоте Советского Союза. В моем душе произошел переворот...

Я сожалею, что на скамье подсудимых не сидят главные преступники, главные организаторы и вдохновители бактериологической войны».

Последнее слово подсудимого Хирадзакура Дзэнсаку, поручика, сотрудника «отряда № 100»:

«Суровое наказание нас, участников подготовки бактериологической войны, явится предостережением и наиданием для тех преступников, которые и сейчас пытаются подготовить вторую бактериологическую войну. Я надеюсь, что несущие вину за подготовку бактериологической войны и наиболее ответственные за эту подготовку, а именно (...) генерал Исию и генерал Вакамацу будут строго наказаны.

Я уверен и надеюсь, что те преступники, виновные в подготовке бактериологической войны, которых сейчас нет на скамье подсудимых, будут также сурово наказаны».

Сиро Исию и его подручные

разрабатывали способы бактериологических атак в том числе и на территорию США, и нет никакой уверенности, что сегодня человечество не подвергается опасности бактериологических и химических войн. Возьмем последние сообщения.

«В Великобритании, в исследовательском центре Портон-Даун, много лет ведутся работы над биологическим и химическим оружием»...

«В ночь со 2 на 3 декабря 1984 года из хранилища амриканской транснациональной корпорации «Юнион карбайд» в городе Бхопал (Индия) вырвалось 45 тонн газа — метилизоцианата. Погибло 2,5 тысячи человек. Около 50 тысяч человек стали инвалидами. В результате расследования выяснилось, что на заводах в Бхопале производилось (и испытывалось!) химическое оружие».

«Авиационные химические бомбы «биг-ай» размещаются на авианосцах США. По оценкам ученых, запасов химического оружия, накопленных в США, достаточно, чтобы несколько раз уничтожить все человечество».

В период с 1983 по 1987 год администрация Рейгана намерена затратить на производство новых химических вооружений около 10 миллиардов долларов.

Уже сейчас на американских складах хранится свыше 3 миллионов химических боеприпасов. Зловещая тень кровавого генерала Исию витает над миром.

Евгений БУГАЕНКО,  
состр. корр. АПН.  
Хабаровск.

Редактор  
В. В. ИВАНОВ.

Зое Ивановне  
ЗАХАРОВОЙ,  
Людмиле Николаевне  
ТИМОФЕЕВОЙ

Сердечно поздравляем Вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия и успехов в труде.

Коллектив бригады Корнштейновой СУ-322.

Валентину Петровичу  
ДЕМИДОВУ

Коллектив Сланцевского ПОГАТ сердечно поздравляет Вас с днем рождения и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем Вам крепкого здоровья, счастья в семье и успехов в труде.

## Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 3 СЕНТЯБРЯ

8.00 — «Время». 8.35 — «Тихая квартира». Художественный фильм (ЧССР). 10.00 — Поет и танцует молодость. 10.20 — «Стратегия Победы». Документальный фильм. Фильм 14-й (заключительный). «И на Тихом океане...» Часть 1-я. 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «По Сибири и Дальнему Востоку». 15.45 — Встреча с писателем Алексом Лагумом. 16.05 — Новости. 16.10 — Советское изобразительное искусство. «В мастерской В. А. Фаворского». 17.10 — «Дружат дети на планете». 18.00 — «Наш сад». 18.30 — «В каждом рисунке — солнце». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск. 19.05 — «Человек и закон». 19.35 — «Мы — армия народа». Концерт. 19.55 — Новости. 20.00 — Премьера документального телефильма «Стратегия Победы». Фильм 14-й (заключительный). «И на Тихом океане...» Часть 2-я. 21.00 — «Время». 21.35 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Шахтер». 2-й тайм. 22.20 — «Торпедо» (Москва) — «Жальгирис». 2-й тайм. 23.05 — «Сегодня в мире». 23.20 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВТОРНИК, 3 СЕНТЯБРЯ

9.00 — Новости. 9.10 — «Кронштадт». Документальный фильм. 9.30 — Физика. ПТУ. I курс. 10.00 — «Курс интенсификации». Документальный фильм. 10.30 — Химия. ПТУ. I курс. 11.00 — «Ключ без права передачи». Художественный фильм. 12.35 — «Заводы будущего». Научно-популярный фильм. 12.55 — «Хорошки». Фильм-концерт. 13.25 — «В путь — с уверенностью». Проблемы и заботы ленинградских водителей. 14.00 — «Ленинград». 14.25 — «Новости киноэкрана». 20.15 — Песни Виктора Берковского. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — «Из фондов фильмотеки». «Влюбленные». Художественный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 3 СЕНТЯБРЯ

8.35 — «Постижение». 9.00 — Новости. Программа передач. 9.05 — «Летний сад». 9.15 — Художественный фильм «Маленький реквием для губной гармошки». 14.25 — Новости. Программа передач. 17.10 — «Ритмы регаты». 17.35 — «Актуальная камера». Вечерняя программа. 17.45 — «Актуальная камера». 18.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спорт» (Таллин) — «Днепр» (Могилев). 19.45 — «Спортивная призма». 20.00 — «Детский экран». Мультфильмы. 20.30 — «Актуальная камера». 21.35 — «Актуальная камера». 21.40 — Передачи недели. 21.45 — Художественный фильм. «На Гранатовых островах». 23.15 — Концертная студия. Песни Тийу Левальд. 23.35 — Новости.

## Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 3 сентября — «Сон в руку, или Чемодан». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 3 сентября — «Радуница». Начало в 11, 14, 16, 18.10, 19.50, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРЯЧЕВОЙ. 3 сентября — «Тайна острова чудовищ». Начало в 16.30, 18.30, 20 часов 30 минут.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского регенеративного завода глубоко скорбят по поводу безвременной кончины КИРИЛЛОВОЙ Валентины Даниловны и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойной.

Коллектив санатория-профилактория ЛПО «Ленинградец» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины САМКО Сальмы Карловны и выражает соболезнование детям и родным.

Коллектив родильного отделения Сланцевской ЦРБ выражает соболезнование Ниине Антониновне Коренчук по поводу смерти матери.

Коллектив Сланцевского пассажирского автопредприятия глубоко скорбит по поводу смерти ПЕТРОВОЙ Евдокии Михайловны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив учащихся, родителей, учителей 7 «Б» класса школы № 11 выражает соболезнование родителям по поводу смерти сына КОЗЛОВА Владимира.

## КИНГИСЕПСКИЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ СЕТИ ЛЕНЭНЕРГО ОБРАЩАЮТСЯ

к руководителям предприятий,  
директорам совхозов,  
а также ко всем гражданам  
с просьбой проявлять особую осторожность  
при производстве работ и хождении  
вдоль воздушных линий электропередач.

Из-за бури, грозы или падения деревьев провода электролиний могут быть оборванны.

При пробое изоляторов железобетонные опоры могут находиться под высоким напряжением.

Прикосновение человека к железобетонным опорам, а также приближение к оборванному проводу ближе 15 метров грозит смертельной опасностью.

### ГРАЖДАНЕ! БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

При обнаружении оборванного провода звоните по телефонам: 2-22-03; 2-03-43; 2-24-57 или сообщите по адресу: гор. Сланцы, Почтовый переулок, дом № 8/2.

Администрация Кингисепских электросетей.

10—6

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

В карьере цементного завода (район Каменка — Печурки) ежедневно с 15 до 17 часов проводятся взрывные работы. Радиус опасной зоны по разлету осколков не менее 300 метров.

Находиться в зоне при взрывах опасно для жизни. Будьте осторожны! Следите за сигналами: при производстве взрывов на мачтах поднимаются красные флаги и подаются световые сигналы ракетами и звуковые сигналы — сирены.

Будьте внимательны! На границах опасной зоны выставлены предупредительные надписи. Не заходите за них.

6—5